

公安:不會到港執法 不會電話辦案

兩地警方合作 提醒市民防電騙



▲內地公安向香港市民拆解假冒官員詐騙電話的伎倆。

拆解陷阱

廣東省公安廳公安昨日表示,假冒官員的電話騙案在內地已出現了十多年,通常會聲稱受害人涉嫌洗黑錢、違反防疫規定等,其中涉案最多的案件發生在2015年貴州省,受害人損失1.17億元人民幣。廣東省公安廳新設犯罪研究中心副主任陳志清指出,詐欺團夥會通過不法手段取得受害人身份證、住址、電話號碼以至於其親屬的有關身份、婚姻、職業等個人資料,再向受害人行騙。他提醒香港市民,最近騙子還會以疫情核查為藉口,必須保持警惕。

錄音背景音樂幾可亂真

廣東省公安廳一級警長黃勇文指出,騙徒模仿的電話錄音與內地公安非常相似,錄音中使用的背景音樂與內地公安廳雷同,令他們更容易相信是內地公安辦案而受騙,假冒官員的詐騙電話有一個特點,騙徒會要求受

害人在成功轉賬匯款的過程都要保持通話狀態,通常持續到兩個小時,最長達到兩至三日。

廣東省公安廳提醒香港市民,內地公安機關不會派員到港執法,而且公檢法機關不會通過電話辦案和做筆錄,亦不會在電話中索取受害人銀行卡號、密碼、驗證碼等資料,作所謂「安全賬戶」或「核查賬戶」,更不會要求他們提交「保證金」證明無罪。內地電信、醫保、公安、法院、檢察部門亦不會互相轉接電話。

廣東省公安廳二級警長李覃川反問:「既然我知道你犯罪,還要提前告訴你你不是通風報信?」他重申,內地執法機關不會直接派員到港執法,即使要抓捕嫌疑人都會通過粵港合作,由香港警方按照法律程序辦理。

翻查資料,近年最大損失的「假冒官員騙案」為一名被騙2.5億元的老婦,受害人是一名居於山頂的91歲婆

婆,她於2020年8月接獲「內地公安」[黑錢]有關,並承諾歸還。富婆為來電,對方指其身份被盜用,並牽涉證明「清白」,在5個月內先後11次把內地一宗嚴重案件,其後要求她將存款轉賬到指定戶口,以檢查是否與共約2.5億元,存入騙徒的兩個銀行戶口。

假冒內地官員騙取市民保證金等案件不停發生,警方今年首5個月錄得相關騙案按年大升28%,涉及金額更超過3億元。
本港警方為提升市民的防騙意識,首次邀請內地公安親身解說,撕破騙徒真面目。內地公安強調,公安機關不會直接派員到港執法,亦不會電話辦案。

大公報記者 古偉勳



港鐵朗屏站對開一條中華電力輸電橋突然起火,火勢沿橋燒向另一邊,現場火光熊熊,冒出大量黑煙。



▲元朗、天水圍昨晚大停電,部分屋邨晚上恢復供電,毗鄰屋邨仍漆黑一片。讀者提供圖片

朗屏電纜橋起火 元朗天水圍大停電

【大公報訊】記者周亮恒報導:昨日(21日)晚上7時許,元朗宏樂街近港鐵朗屏站對開一條中華電力輸電橋突然起火,火勢沿橋燒向另一邊,一時間火光熊熊,並且冒出大量黑煙,附近居民見狀立即報警求助。消防接報趕至,開喉向起火的輸電橋射水撲救,惟輸電橋最終於烈焰中倒塌,事件中無人受傷。

警方表示,受火警影響,天水圍及元朗區出現大範圍停電。有市民指天朗、天水圍及屯門不少屋苑、商場及醫院疑沒有電力供應,部分地區烏煙瘴氣,附近不少警鐘鳴響,相信觸發數十宗升降機困人事故,亦有市民指停電導致手機不能上網。警方已加派人手於受影響地區維持治安,

元朗及屯門警區服務亦維持正常。港鐵昨晚表示,由於電力公司供電故障,屯馬綫荃灣西至屯門站的列車服務受影響,天水圍站更一度暫停服務,現已回復正常。入境事務處宣布,由於電力公司供電故障,影響到入境處轄下的元朗智能身份證換領中心(換證中心)的供電,該換證中心暫停服務。已預約的市民可在稍後日子前往換證中心辦理換證手續。

2萬戶需兩天恢復供電

醫院管理局新界西醫院聯網發言人昨晚表示,屯門醫院、博愛醫院、天水圍醫院的電力供應,昨晚七時許開始不穩定,各院隨即啟動後備供電系統,三院的急症

室、病房緊急醫療儀器、有新冠確診病人入住的隔離病房均維持正常運作。屯門醫院有一名需接受緊急手術的病人,需轉往博愛醫院接受手術。元朗賽馬會健康院及天水圍健康中心(天瑞路)夜間門診服務受停電影響,須聯絡受影響病人作合適安排。新界西醫院聯網各醫療設施的部分升降機、照明設施、冷氣系統受停電影響。

中電表示,昨晚7時11分,元朗宏樂街朗屏8號附近中華電力一條電纜橋起火,估計影響元朗、天水圍及屯門一帶電力供應,其中2萬戶需要兩天才能恢復供電。事件中並沒有受傷,中華電力對受影響客戶深表歉意,中電正進行搶修,會優先供電予緊急服務例如醫院及鐵路。

兩款Häagen-Dazs雪糕含除害劑

【大公報訊】記者李欣穎、賴振雄報導:不少人喜歡吃雪糕消暑,但Häagen-Dazs兩款咗呢咗雪糕在台灣被驗出含有歐盟禁用的可致癌除害劑「環氧乙烷」,本港食物環境衛生署食物安全中心昨日表示,本港有進口同批次的產品,呼籲市民暫停食用。進口商已將受影響批次的雪糕下架及停售,並展開回收。

涉事咗呢咗批次已下架

涉及的法國進口的Häagen-Dazs雪糕,分別是咗呢咗雪糕家庭裝(473毫升),最佳食用日期為2023年4月13日,以及咗呢咗雪糕筒裝(9.46公升),最佳食用日期為2022年10月26日。進口商是General Mills Hong Kong Limited。

大公報記者昨晚到香港仔華貴邨的百佳超級市場,見咗呢咗

家庭裝雪糕已收起;記者在7-11便利店也未見售賣有關家庭裝雪糕。有街坊指出,暫時不會購買來自歐洲的雪糕,以策安全。涉事進口商則稱,其他產品皆符合香港標準。

食安中心發言人表示,市民如購入該批次產品,應停止食用;業界亦應立即停止使用或出售。食安中心會就事件通知業界,並繼續跟進事件及採取適當行動。

Häagen-Dazs雪糕的香港進口商表示,已追蹤並聯絡商戶停售受影響批次的產品,已購買有關批次的顧客,可於辦公時間致電客戶熱線2629 6116或電郵至haagendazs.hongkong@genmills.com查詢退款安排。

該公司就事件對顧客帶來疑慮及構成不便致歉,稱受影響的產品僅涉及指定批次,其他產品皆符合香港標準。

讓名門正派走進校園



妍之有理 屈穎妍

觸,所以幾十年來香港絕大部分中小學訂的都是以上三份報紙。

我一直問校長、問教育官員:《大公報》、《文匯報》都沒有風月版之類的,為什麼總不能打進官津校園?大家左右言他,從沒有人能確切回答我。

經歷了佔中、黑暴,人人都說,香港的孩子缺乏國民教育,缺乏國情認識,缺乏正向思維,而《明報》這些年也沒泛黃成了《蘋果日報2.0》,有些專題甚至比《蘋果》更《蘋果》,然而,今日香港的官津學校,訂的報紙仍然是《明報》、《星島》、《南早》,國情新聞最多最齊最正確的《大公報》、《文匯報》,依舊不在選擇名單內。

有一個戰場叫輿論,我們一直失守,時而今日,仍未奪回。

《大公報》是中國歷史上最悠久的華文報紙,這樣的履歷,最有資格進入校園,成為每個學生成長的必讀報章。如果大家認同反對派過去一直是用《蘋果日報》式洗腦術影響香港人,為什麼教育局以至學界今日仍然讓陰陽怪氣的「蘋果2.0」《明報》成為學生閱報主流,而不改用有120年歷史的名門正派《大公報》?

輿論戰場不只在網絡、在報攤,還在學校、在課堂。每天半小時的讀報課,是把孩子潛移默化教好修正的唯一機會。如果,全港所有官津學校都必須訂閱《大公報》,孩子由小學到中學讀了12年國情國事,吸收了12年正確價值觀,再被動搖,難度就很大了,我敢保證,因為我就是過來人。

《大公報》踏入120周年,這陣子看到很多老報人、曾經的被訪者、或者與《大公報》有過擦身情緣的人,都來分享各自的《大公》故事,我也來湊湊熱鬧,說說我的感受。

雖然,我是近年才開始在《大公報》寫時評文章,但我與她的淵源,卻始自很遠很遠的中學時期。

小時候我唸的是愛國學校香島中學,學校規定每天早上有半小時晨讀課,學生只能選兩份報紙:《大公報》或者《文匯報》,因為發現《大公報》有個學生投稿園地,所以我選了訂閱《大公報》。每天翻報紙的目的,就是要看看投稿的文章有否被選中刊登,然後,是看副刊、體育新聞、中國新聞,時評、政事從來不是我杯茶。

後來長大了,認識朋友多了,大家來自五湖四海,出身不同學校,我這才驚覺,像我們那樣從小看《大公報》、《文匯報》的人不多,因為官津學校訂閱的報紙一直都是《明報》和《南華早報》。到我女兒唸書的世代,小學就已經要讀報,訂報選擇仍是《明報》、《南華早報》,只是多了一個選項《星島日報》。

其他報紙不能入校園的原因,有的是因為有風月版,有的因為有馬經,這些都不適宜學生接

港漂家逼遷事件 警再拘一男子

【大公報訊】記者苑向芹報導:「港漂家逼遷事件」有新進展,繼早前拘捕三男一女後,警方近日又拘捕一名51歲本地男子,上述所有人全部獲准保釋,須於六月下旬至七月中旬向警方報到。

「港漂家逼遷事件」中的受害人士已達數百人,據警方早前透露,在該事件中,警方拘捕四位與港漂家有關的人員,分別為劉X卿(36歲)、伍X廷(35

歲),兩人報稱涉事中介公司董事;黃X雄(36歲),報稱商人,其餘女疑犯蘇X瑩(35歲),報稱家庭主婦,四人涉嫌干犯「以欺騙手段取得財產」,各人已獲准保釋,須於六月中旬向警方報到。

涉犯「以欺騙手段取得財產」罪

《大公報》近日向警方查詢事件進展,昨日警方回應指,經深入調查後,西區警區人員於六月一日在九龍城區再拘捕一名51歲本地男子,涉嫌干犯「以欺騙手段取得財產」罪。

該被捕男子及較早前涉案被捕的三男一女全部獲准保釋候查,須於六月下旬至七月中旬向警方報到。

「港漂家逼遷事件」是指從今年初起持續發酵的二房東欠租事件。事由一群港漂學生租客在社交媒體上發文控訴本港二房東公司「港漂家」,強制要求已簽訂一年租房合同、並已預繳租金的學生搬離現時住處,且態度惡劣。

《大公報》第一時間跟進事件進行獨家系列報道,揭露港漂家財困內幕、租客被驅趕、業主被欠租的苦況等,引起社會廣泛反響,警方介入調查。

港人將可用八達通內地乘車

【大公報訊】記者梁淑貞報導:八達通集團行政總裁李俊明昨日表示,八達通已經走出香港,與內地「一卡通」的合作關係已經落實,港人可以透過「一卡通」在內地使用八達通乘公共交通車。

李俊明表示,現致力簡化及完善系統,使八達通成為真正「易用易使」的工具。由於「一卡通」應用範圍只在交通費,未來八達通在內地是否可用於其他消費仍有待探討。

八達通卡由於設有3000元上限,用戶過去收取政府派發的电子消費券,需分期領取。李俊明稱,八達通現時正與政府及金管局商討如何落實儲值額的安排,可望於今年底至明年初進行系統升級,到時用戶可以一次過收到多於3000元的金額或增值額。不過,今輪消費券第二階段於8月開始發放款項,意味透過八達通領取消費券的市民,在第二階段仍需分期領取款項。另外,由下學年期八達通學生票可放入手機,明年第一季所有學生票持有人可透過手機用八達通。

入境處網上表格供境外求助

【大公報訊】入境事務處推出網上求助表格服務,身處境外的香港居民可透過入境處網頁或其手機應用程式填寫網上求助表格,提供個人聯絡資料及求助內容。入境處協助在外香港居民小組在收到求助後,會與求助人士聯絡以提供協助。

市民可透過Apple App Store、Google Play、華為AppGallery或入境處網頁免費下載,或更新最新版本的入境處流動應用程式,在程式主頁的「常用服務」頁面按「聯絡協助在外香港居民小組」,再按「提交求助表格」連結至指定的求助表格。市民亦可掃描二維碼直接連結至網上求助表格。

